

№ 120 (2939)
7 ноября 1942 г.
(Суббота)
ГОД ИЗДАНИЯ XIII-A

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

Орган
Воскресенского района НКВД
и райвоената Горьковской области
№ 5 н. Выходит 2 раза в неделю

Да здравствует 25-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

Отстоим великие завоевания Октября

Четверть века назад, 7 ноября (25 октября) 1917 года, трудящиеся нашей страны под руководством большинства партии свергли власть помещиков и капиталистов и установили власть рабочих и крестьян.

Великая Октябрьская социалистическая революция впервые в истории воздвигла новую политическую систему — систему диктатуры пролетариата и в дальнейшем своем развитии упрочила самые причины, уничтожившие экономическое, политическое, национальное неравенство между людьми. Октябрьская революция ликвидировала все богатства частного права, все созданные и созданные человеческим трудом общественные неравные условия жизни. Она изменила весь строй жизни в нашей стране, отделив ее от всего гнета и эксплуатации.

Тем самым Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эру в жизни человечества.

Слав хлебами своей страны, трудящиеся в исключительной энергичности привели за строительство коммунизма.

В начале от прошлого мы получали отставку страны, хозяйство которой к тому же было разорено империалистической и гражданской войнами, длившимися 7 лет.

За 25 лет была проведена гигантская работа. Преодолевая неимоверные трудности, скупая сопротивление аристократических классов, наш народ воздвиг величайшее здание социализма. На всем огромном протяжении СССР выросли новые фабрики и заводы, шахты и заводы, школы, электростанции, десятки и сотни новых городов, проложены тысячи километров новых железнодорожных и шоссе дорог. Грандиозные каналы соединили моря с океаном, освоившиеся новые страны.

Наша страна из отсталой сельскохозяйственной по преимуществу стала передовой промышленно-сельскохозяйственной, экономически независимой, могучей социалистической державой.

У нас создано самое крупное в мире сельское хозяйство, вооруженное передовой техникой. Земля, занимаемая колхозами, предназначена за ними в вечное бесплатное пользование. Механизированная обработка земель при помощи тракторов, комбайнов и других сложных сельскохозяйственных машин позволила добиться высоких урожаев, что подняло благосостояние колхозного крестьянства на небывалую высоту.

За 25 лет в СССР выросли



многочисленные кадры новых людей — миллионы квалифицированных рабочих, мастеров, техников, инженеров, ученых. Выросла новая социалистическая интеллигенция, вышедшая из недр народа и кровью с ним связанная.

Октябрьская революция возбодила нашу страну (от эпохи мучительных кризисов, в нашей стране исцелила язву и безработицы) — отог бы капиталистического общества, расширил разрыв между народами смешались теорией и неразрывной дружба народов, индустриальные классы были ликвидированы, и креп союз между рабочими и крестьянами. На этой почве выросло невиданное здание морально-политического единства советского общества.

Наша страна стала культурной, поистине грамотной, она стала орденом всего передового и прогрессивного человечества, маяком и надеждой для всех эксплуатированных и угнетенных.

Народ нашей страны занял высшую ступеньку культуры.

Как юные орлы и багряки, ворвались дикие, озверевшие фашистские варвары в нашу страну. Они захватили чудовищное

жало. Они захватили захватили наши богатейшие земли, уничтожили наши великие завоевания, истребили нашу волевою, национальную культуру, наследия немецких помещиков и капиталистов, физически уничтожили миллионы русских, украинцев, белорусов и представителей других свободных народов СССР, в остальных странах переправили в крепостях нашу страну, а с нею и все человечество на много веков назад, в времена рабства.

Советский народ грудью встал за защиту своих завоеваний.

Более 16 месяцев длится упорная кровавая борьба. Много раз начинали нам гнущий и водный враг. Он глубоко проник на нашу территорию, временно отогр от нас богатейшие земли. Враг отрянул, разорил, сжег сотни наших замечательных городов, тысячи сельских, угнал в постылое рабство сотни тысяч наших братьев.

Но фашистские банды не смогли и никогда не смогут взять нашего народа и борья, его веры в победу. Не для того мы 25 лет назад совершили революцию, не для того мы строили нашу социальную, соци-

стальную жизнь, чтобы уступить ее кровавым фашистским разбойникам и злодеям.

Миллионы жизней, разбитые распылители за временный захват наших земель. Но ополчательная распылка еще не перестала. Наша мсть будет беспредельна.

Все советский народ с возмением следит за гигантской битвой, развернувшейся на берегах Волги, где героическая Красная Армия с исключительным упорством претравляет врагу путь в Сталинград, стойко и мужественно сопротивляется сопротивлению, истребляя вражескую живую силу и технику.

Юг СССР, где кровавый Гитлер не может нарочить войну в свою пользу, станет могучей для гитлеровских полчищ.

Такова воля нашего народа, такова воля всей страны. Для отог мы не повзведем ни сил, ни своей жизни. Неустойчивой работой в тылу поиском фронту, нашим самоотвержением, доблестным защитниками навести врагу ополчательный смертельный удар. Отстоим нашу родину, наши великие октябрьские завоевания!

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Рабочие судороги имени Михеева взятие к 25 годовщине Октября обязательств выполняли Отрековатриана баян, ободувано обидежде для плыви 680.

Плотники Д. И. Палескин, Г. М. Васильевский, столяр И. В. Гуев выполняли нормы на 120—130 процентов. Хорошо работали плотники А. Д. Шаров, И. Пале-

кий, малар А. И. Горшков на ремонте зданий.

Токарь Конон доставил порку вымызана на 140 процентов, слесари Рамков — на 130, Кутенев, Храмов, Дорого — на 120—130 процентов.

Лесовод выполнил обязательство по выкаске древесины. Выкаскил 3 тысячи кубометров.

На общем собрании 4 ноября коллектив судороги на призвал

коллектив судороги имени Володарского решил захрептеулись соревнования и взял новые обязательства:

- опроменировать ступ шпиль 1942 года на месяц раньше срока;
- в отягитию навигации построить три деряных балки грузозащитности по 600 тонн.

Н. Ручин.

Выполнили годовой план

Готовясь достойно встретить XXV годовщину Октябрьской революции, коллектив Воскресенского энергостроительного (директор тов. Лисичкин) взял большие обязательства. Труднейшей по-воинскому, чуждостью ответственности перед родной и результаты явили. Обязательства выполнены. В соревновании с Кировским энергостроительным Воскресенский — вперед.

Годовой план лесозаготовок выполнен на 110 процентов (начальник В. Зайцев), так и Частикским (начальник И. Зеленов) лесозаготовок.

Сплав закончен: все древесины доставлена потребителю.

Октябрьский план по вывозу лесоматериала выполнен на 110 процентов, годовой план водозлива — на 121 процент.

Собесметность снижена на 25 процентов.

К награде Народному Комиссару представлено 32 лучших производственников.

Братский слесарь А. П. Буянов — выполнил задание трестеко квартала на 250 процентов. Лесоруб А. И. Тужалов ежегодно выполняет нормы на 285 процентов, Ф. А. Курванов — на 280 процентов. Другими отличниками являются шофер Г. Ф. Белов, разгрузчик И. П. Крушинцев, слесарки В. И. Манаско.

Отмечая XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив энергостроителей решил работать еще лучше, закрепив условия производственного соревнования.

В. Полев.

Бойцам

Колхозники Вануткинского сельсовета собрали для бойцов 25 пар валенок — сапог, полушубков, 28 пар шарфов, 24 полотенца, 4 шапки, 112 свечей, шерсти.

По инициативе учителей организованная переработка перга в книги и тетрадки. Снавлено 58.

В XXV годовщине Октября в Действующую армию послано 69 посланцев.

М. Блоков.

Рабочие и служащие Владимирской прокатки привели участие в сборе вещей и денег на теплые вещи бойцам. Собрано 1050 рублев и вещей.

Столяр П. Ф. Афонин слесарь Сечунов, Н. А. Бадулов и Ф. С. Афонин внесли на вещи по 100 рублев.

Котов.

Трудящиеся Советского Союза! За 25 лет советской власти вы создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. Всеми силами защищайте плоды своего многолетнего труда!

(Из доклада ЦК ВКП(б) и XXV годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции)

Боритесь за новые достижения

Сегодня 25 лет советской власти. В обстановке серьезнейшей опасности над нашей родиной, встречаем мы эту историческую дату. В тяжелой, кровопролитной войне неважно жертвы советской народ. Но от победы стальной независимости весте борьбу до окончательного разгрома врага и уверен в победе. Ты и фронт объединены в одном стремлении, в одном порыве, в одной мысли — разгромить врага. (Советской борьбой на фронте, самоотверженным трудом в тылу советский народ добьется победы над захватчиками врагом.

Гитлеровцы рассчитывали на непрочность советского строя, на слабость нашего хозяйства. Но война показала, что советский строй непобедим, что рабочий и крестьянский труд советский вместе с Красной Армией бьет неизвестного врага самоотверженным трудом на заводах и полях.

Преимущества колхозного строя дали возможность обеспечить страну сельскохозяйственной продукцией в военные годы.

Сельское хозяйство нашего района неплохо справилось с осенним сезоном и уборкой урожая. В такое тяжелое время колхозы нашего района, как и в любой стране, не только не приходят в упадок, а хозяйственно растут, увеличивают посевную площадь, повышают урожаи и вносят еще значительные резервы.

Если в 1 января 1942 года трудящиеся нашего района в колхозах района 3281 гектара, а в 1 октября 1942 года их стало 5260. Спешив за время войны увеличилась на 1123. (Был за один год почти увеличился больше, чем ранее.) Несмотря на убыль рабочей силы, на убыль талантов нашей

колхозники и колхозницы более успешно справляются со всеми сельскохозяйственными работами. Во время уборки зерновые и технические культуры, скошена вся трава. А солома, солому заготовили по району лесной топи, то в нынешнем году ее заготовлено 6346 тонн.

Возмущению колхозов сорочено выполняли план государственных поставок зерна. Больше, чем в прошлом году — тонна зерна.

В дни великой отечественной войны советский атак объединил сельские иеы чыталны, в которых организуют полково-массовую работу среди населения. На призыв бойцовские отпадают одни за другим сельские советы и лесные пункты все избыточности прирешены в образный порядок.

Но сейчас перед нами стоит еще чрезвычайно больше задач, к выполнению которых мы должны приложить все усилия, чтобы еще лучше помогать фронту, помогать Красной Армии в разгроме гитлеровских захватчиков.

В сельском хозяйстве имеются еще большие резервы. Надо еще больше расширить посевные площади, увеличивать посевные площади и его продуктивность. Выступать все областельства по поставкам сельскохозяйственных продуктов и финансовым планам, так как от этого зависит продовольственное снабжение Красной Армии и городов, крупных оружейных заводов.

Все на фронте, все для фронта! Под такт дозвонит колхозники самоотверженно трудиться все трудящиеся района и на предприятиях и в колхозах и в учреждениях. Нашим трудом мы ускорим удар по ненавистному врагу.

В героическом Сталинграде



НА СНИМКЕ: Отделение бойца рабочего батальона одного из заводов, защищающего родное предприятие. Фото Э. Сиваркина. Фотоагентство ТАСС.

Благодарность командования

Имя лейт. Н. С. Юшова на знамени Закавказья получило особое значение. Командир части, которую мы вводим ниже: Многоуважаемая Н. С. Юшова!

Ваш сын Федор Николаевич Юшов служит в героическом полку Вы, как мать, должны гордиться своим сыном так же, как гордятся им наши бойцы, командиры и партизаны. Он является достойным продолжателем советской революции. Боец и командир Красной Армии. От его отца, грамоты, судя по одной фотографии нашего бойца, он вырос на русской земле. Он в полной ненависти, свойственной советскому воину, в закостенелых боках имеет врагу за наши разоренные города, сожженные села, за муки и терзания невинных женщин, детей и стариков.

Приниме от командования Великая в день 25 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, в дни суровой борьбы с немецкими оккупантами наш боевой красноармейский привет. Желаем Вам здоровья и плодотворной работы на родстве и славу советского народа, на смерть немецким оккупантам.

Н. Харитонов, командир полка иабор. Присносно, заместитель командира полка по политическим делам, батальонный комиссар.

Отметнили избу-читальню

Актив Капустинского сельсовета в ответ на призыв Главного управления отмечили и оборудовали избу-читальню.

В начале октября здесь было торжественное заседание. После доклада о XIV годовщине Октябрьской революции и Конституции были поставлены три срочные задачи.

Н. Иванов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 4 ноября

В течение 4 ноября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, северо-восточные Туганск и восточнее Нальчикова. На других участках никаких изменений не произошло.

За 3 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено до 40 немецких автомашин с войсками и грузами, поставлено огнем 6 артиллерийских батарей и 10 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои. Пехота противника, потерявшая танками, протиприкрытия атаки на всех участках обороны города. Наши войска отбили атаки немцев и нанесли противнику большие потери. Уничтожено больше 1.000 солдат и офицеров противника, подобно и сожжено 3 танка, 10 автомашин, уничтожено 2 орудия, несколько минометных батарей, 34 пулемета, взорван склад с боеприпасами.

В подразделениях наших войсок проводится беседа, посвященная двадцатипятилетию Великой Октябрьской социалистической революции. Бойцы и командиры единодушно заявляют, что они с честью выполняют свой долг перед родиной, будут стойко и до конца защищать Сталинград. Снайпер Василий Зайцев, уничтоживший из уланых Сталинград 110 немцев, сказал: «Наш на лейтент боевой пункт. Мы будем нещадно истреблять фашистов. Пыль не поднимет, только шерсть».

Северо-западные Сталинградцы продолжают стойко бороться с лебобашными группами противника. Разведывательный отряд Н-ской части, действуя в тылу врага, истребил 60 немецких солдат и офицеров, уничтожил 3 орудия и взорвал склад боеприпасов.

На одном из участков наших бойцов захвачены 4 автомашины донецкой и восточной в немецкой танки. Отним артиллерия противника разбито 9 ДОТов, подобно отню орудие и уничтожено до 70 гитлеровцев. Нашей авиацией уничтожено 5 немецких самолетов. Кроме того, 2 бомбардировщика истребителя сбили немцы в воздухе.

Юго-восточные Нальчикова наши части вели упорные оборонительные бои с танками и пехотой противника. На одном

из участков бойцы Н-ской части, отбивая атаки врага, истребили 350 гитлеровцев и сожгли 7 немецких танков. На других участках немцы на численное превосходство противника, наши танкисты вступили в бой с гитлеровцами. Их выходу дали они сожгли 16 и подбили 17 немецких танков.

Северо-восточные Туганск наши войска вели активные боевые действия. Бойцы Н-ской части захватили несколько опорных пунктов вражеской обороны в улановской до 400 немецких солдат и офицеров. Группы бойцов бронированной пехоты под командованием лейтенанта Мамалева отбили немецкий самолет. Командир роты тов. Дубровский за два дня осем из пулемета сбил два самолета противника.

Восточные Попоросейска отряд разведчиков проник в тыл врага и совершил вылет на штаб немцев части. В захваченный складчик уничтожено 27 гитлеровцев. Убиты командир роты и командир батальона противника.

Большой урон немецко-фашистским захватчикам нанесли партизаны, действующие в оккупированных частях районов Северного Кавказа. Несколько партизанских отрядов за последнее время истребили до 400 немецких солдат и офицеров. Партизаны захватили у немцев оружие и боеприпасы.

Немецко-фашистские мерзавцы агрессии в концентрированном лагере 200 мирных жителей города Черныгов, отказавшихся поехать на немецкую каторгу. Среди заключенных было много женщин и подростков. На почве голода и халатности властей погибли 27 заключенных, заболевших тифом.

Немецкие оккупационные власти в Бельгии приступили к предпринятым «забавным» работам для германской промышленности. Они посылки гитлеровцев истребляли упорные сопротивление рабочих. Горняки и металлурги Люксембурга оспура об авиации забастовку протеста. Несмотря на преследования и угрозы, забастовка до сих пор не стихнула и работе. Они категорически отказались ехать на работу в фашистскую Германию.

Выполнили план

МТС в конце октября выполнил план. За 29660 га в период с начала похоту выпарботано 29826 гектаров. Тракторная организация № 7 (бригады В. В. Тарашова) получила план выполняла на 135 процентов. Совхозному горночужо 1493 гектарам.

Бригада № 3 (бригады С. В. Чебурина) план тракторных работ выполнила на 124 процента. Экономия горночужо—2373 килограмма.

И. Поклянин.

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.

Встреча Октября

Коммунисты в явном благодарности сельхозу от всех колхозов провели в каждом и бедности о предприняты соревнования. Их владыки колхозники старались всем помочь работи, быстрее выполнять все работы, доброту рассчитывать с колхозным эконом.

В колхозах выполняли план годовского сельхоза, кроме Прудовского 3 ноября Прудовский колхоз послал для сдачи 6 тонн зерна. На-дних рассчитывали и эта артель.

В колхозном славя лебдо в хлебный фонд Красной Армии С-1 гектаров фонда обороны арено славя в этот фонд.

Развертыва едча льна. Роговский колхоз (председатель Зеленов) первым вымачива славя славя на 160 процентов, Асташкинский (председатель А. Рабинович) — на 115 процентов, Колосовский, Баранкинский колхозы следственно отгралируют

5—6 подвоз о тrestой государственству.

Выступившие в соревновании, форми готовятся к зиме. В Роговском (заведующий Мамалева) сплотиве помещения утолщены.

Колхозы выполняли планы. Члены артели дополнительно закупали билеты на железнодорожные летеры. Финансовой план четвертого квартала выполнен на 85 процентов.

В предостережке для колхозников послали поздравить фронтовиков, ушлили борг теплых закупки. Активно производились продукты централизации.

Асташкинский колхоз послал 2,5 центнера пшеничной муки, центнер гороку, Роговский—30 килограмма мяса и др.

Годовщину Октября колхозники сельхоза встречают увеличенными помощи фронту.

Серов, секретарь партийной организации.